
Fiche solution 6 : Risque lié aux CIRCULATIONS
C'est un risque de blessure résultant d'un accident de circulation à l'intérieur ou à l'extérieur de l'entreprise. 

>Risques
Dans l’entreprise

• Absence de plan de circulation (zones communes aux 
piétons et aux véhicules…)

• Voies de circulation encombrées ou étroites

• Vitesse excessive des chariots

• Absence de visibilité lors des manœuvres

Hors de l’entreprise
• Vitesse excessive pour répondre aux contraintes de 
délai

• Utilisation du téléphone portable en conduisant

• Véhicules inadaptés ou mal aménagés

Dans les deux cas
• Mauvais état des véhicules (freins, éclairage, 
pneumatiques…)

• Formation insuffisante des 

• chauffeurs

> Mesures de prévention 
 Mettre à disposition des véhicules adaptés aux situations 
(climatisation, air-bag passager...)
 Entretenir périodiquement les véhicules
 Réactualiser la formation du personnel sur la manière de conduire 
en sécurité (respect du Code de la route)
 Signaler, éclairer et entretenir les voies de circulation et les zones 
de manœuvre
 Établir des règles de priorité entre piétons et véhicules
 Organiser les déplacements (horaires, temps de trajet, itinéraires, 
état de la météo...
 Ne pas téléphoner en conduisant (répondeurs, régulation des 
appels téléphoniques... )
 Interdire l'alcool au volant
Vérifier périodiquement l'aptitude médicale 

Exemples


